

# 扬科维奇：带领中国男足全力冲击世界杯

## 核心提示

中国男足国家队新任主教练亚历山大·扬科维奇1日在媒体见面会上表示,将全力带领中国男足冲击2026年世界杯决赛圈。

扬科维奇曾担任中国U19国家男子足球队黄队主教练、中国U21国家男子足球队主教练,如今身份“升级”。

对于中国男足,扬科维奇有什么目标?如何实现?选人标准如何?他阐释了自己的“足球哲学”。



### “基本掌握所有国足球员信息”

扬科维奇说,基于过去4年半和中国足协的良好沟通合作,他收获了信任,也希望在接下来的工作中能取得更好的成绩。

扬科维奇表示,有机会带领中国队球员一起训练生活,

对他来说是一份荣誉,也是一个机会。

过去4年半,他不光考察了自己带领的1999年龄段队员,同时经常关注中超、中甲、中乙联赛,其间他还与部分中国队球员合作过,截至目前他

已基本掌握了这支国家队所有球员的信息,将会尽可能把他们的潜力挖掘出来。“伴随即将到来的大赛,我们都明白一个长期计划要从每天的细节做起,所以我已经迫不及待要展开明天的第一堂训练课了。”

### “全力冲击2026年世界杯”

谈到带队目标,扬科维奇毫不避讳:“作为一名主教练,我有各种方式回避这种问题,我可以每天的工作就是我的目标,但我觉得我们必须定下明确的目标,就是全力冲击2026年世界杯。”

如何实现这一目标,扬科维奇认为,要从日常生活开始,从每天的细节抓起,定好每天的训练计划。

扬科维奇说,自己已经执教22年,一半时间在俱乐部,另一半在国字号球队。2010年,他曾作为塞尔维亚队主教练安蒂奇的教练组成员参加了南非世界杯。在安蒂奇遭遇红牌禁赛后,由他继续执教球队。他表示,将把自己在国家队和俱乐部的经验应用于中国队身上。

在回答新华社记者“2026

年世界杯亚洲区将有8.5个名额,这对于国足是机遇还是挑战”的问题时,扬科维奇说,这就是一个具体目标,无论名额怎么变化,他的目标就是全力冲击世界杯,“从明天开始每一步都很重要,每一天我们损失的时间都可能成为未来的隐患。我们要从一点一滴、每一堂训练课、每一场友谊赛做准备”。

### “国足球员要有奉献精神”

扬科维奇的选人标准是什么?他说,必须具有奉献精神、组织性、纪律性,训练中要刻苦努力。同时,一定要有一颗为国征战的心,尊重身上的球衣和国旗。

“球员要愿意为球队付出、牺牲、拼命。”扬科维奇说。

在扬科维奇看来,这些跟足球、跟年龄并无必然联系,而

是一个人应该有的拼搏精神。“中国人有智慧,学习能力很强。根据这样的特性,我想在不同的比赛和场景中打造不同的战术,同时还要打出我们自己的风格。”

“以我为主”的同时还要尊重对手,扬科维奇团队将对日、韩等国家队球员进行追踪,包括他们在欧洲俱乐部踢的比赛。

国足将于3月下旬与新西兰队进行两场友谊赛。扬科维奇认为,无论是友谊赛还是正式比赛,都要全力以赴。

“我想给球员灌输的理念是我们无论是跟世界级球队作战,还是打训练赛,球员的态度都应保持一致、认真对待。每一场比赛都要有对胜利的渴望,要有竞争性。”扬科维奇说。

### “10%以下体脂率是足球界惯例”

在带领中国U21国家队时,扬科维奇就要求所有队员的体脂率控制在10%以下。在他看来,国家队队员更应如此,这不是他个人制定的标准,而是足球界的惯常要求。

“如果我们想跟最优秀的

球队竞争,我们在这些方面必须先跟他们保持一致才行。”扬科维奇说,世界杯参赛球员就不会有控制体脂率这样的烦恼。

“我们必须在身体素质、比赛强度、侵略性、比赛纪律性上,先跟别的国家队抗衡,

再利用我们的优势,不然我们永远无法取得成功。如果我们只谈论自己的优势,等大赛真正到来的时候,在家里看电视的只能是我们,而对手依然在赛场上。”

新华社海口3月1日电

## 2023亚洲杯时间确定

北京时间3月1日,卡塔尔足协宣布,2023亚足联亚洲杯将于当地时间2024年1月12日至2月10日举办。

卡塔尔足协同时宣布卡塔尔亚洲杯组委会成立。本届亚洲杯共有包括中国男足在内的24支球队参赛,分别是澳大利亚、巴林、中国、中国香港、伊朗、伊拉克、印度、印度尼西亚、日本、约旦、韩国、吉尔吉斯斯坦、黎巴嫩、马来西亚、阿曼、巴勒斯坦、卡塔尔、沙特阿拉伯、叙利亚、塔吉克斯坦、泰国、阿联酋、乌兹别克斯坦、越南。

按照目前的亚洲排名,中国男足或将以第二档球队身份进行抽签分组。

2022年10月,亚足联执委会投票决定卡塔尔成为2023亚洲杯举办地。这是继1988年和2011年后,卡塔尔第三次举办该项赛事。 据中新网

## 法国足球名宿方丹去世

新华社巴黎3月1日电 1日,法国足球名宿朱斯特·方丹去世,享年89岁。

方丹1933年出生于摩洛哥,是法国前职业足球运动员、教练员,球员时代司职前锋。他代表法国队出战21场比赛,共打入30粒进球。

1958年瑞典世界杯,方丹在6场比赛中打入13球,获得世界杯最佳射手并创造单届世界杯个人最高进球纪录。

俱乐部层面,方丹出道于卡萨布兰卡,并先后效力于法国尼斯、兰斯俱乐部,共随队夺得4次法甲冠军、2次法国杯冠军和2次法国超级杯冠军。

## 环塔拉力赛5月发车

新华社乌鲁木齐3月1日电(记者苟立锋 王科文)记者从1日召开的赛事新闻发布会上获悉,2023年中国环塔(国际)拉力赛(以下简称“环塔拉力赛”)将于5月20日开赛,赛程12天,预计将有270余名车手参赛。

本届环塔拉力赛共8个赛段,全程约4500公里,特殊赛段里程约2000公里。其中超过一半的赛段位于沙漠地区,这也给赛事后勤保障和赛车性能带来更大挑战,成为提升比赛竞技水平的一大看点。

“环塔拉力赛是新疆的标杆体育赛事,多年来始终坚持‘体育+旅游’的赛事活动形式,逐步形成旅游产业和体育产业深度融合的新兴产业形态。”新疆维吾尔自治区文化与旅游厅副厅长余洁表示,本届赛事赛段涵盖戈壁、沙漠等新疆特色地形地貌,将通过品牌体育赛事传播,进一步带动新疆旅游发展。

环塔拉力赛创办于2005年,是国内著名长距离越野拉力赛。

## 滑雪登山世锦赛 中国队首金诞生

据中国登山协会消息,当地时间2月28日,2023滑雪登山世锦赛在西班牙加泰罗尼亚开赛,小将玉珍拉姆在女子U20组短距离项目中夺魁,为中国队摘得滑雪登山世锦赛首枚金牌。

本次比赛共设成年、U23、U20和U18四个组别,来自27个国家和地区的300余名选手在短距离、个人越野、垂直竞速、团体接力以及混合接力项目中展开角逐。

28日进行的是短距离赛,这也是2026年冬奥会滑雪登山的正式竞赛项目。比赛在平均海拔2100米的区域进行。

女子U20组的比赛中,19岁的玉珍拉姆在资格赛和半决赛中均列第一,并最终成功摘得金牌。她的队友、洛桑冬青冬奥会该项目第四名索朗曲珍再获第四。 据澎湃新闻

## 澳门第四次举办 世界乒联冠军赛

新华社北京3月1日电 世界乒乓球职业大联盟(WTT)1日宣布,WTT澳门冠军赛将于4月17日至23日在澳门塔石体育馆举行。

这是澳门自2020年以来第四次举办WTT系列赛事。本届WTT澳门冠军赛设有男子、女子单打各32个席位,汇集世界顶尖男、女各30名运动员和2名外卡选手,每个成员协会最多可派4人参赛。赛事不设资格赛直接进行正赛。中国队运动员王楚钦、孙颖莎将作为卫冕冠军出战本站比赛。

WTT董事会主席、国际乒联第一副主席刘国梁表示,非常高兴能在今年4月再次举办WTT澳门冠军赛,去年的赛事取得了成功,欢迎世界各地的乒乓球爱好者再次来到澳门,为各自喜爱的乒乓健儿加油。